

“重生”蛋糕味甘浓

本报记者 陈作华

“祝你生日快乐,祝你生日快乐……”烛光摇曳,歌声回荡。6月19日下午,中华慈善(焦作)医院心理治疗坊里,一个特别的生日派对正在举行。

“小朋友们,你们明天就要接受手术了,明天也是你们新的人生开始。今天,大家一起吃这个‘重生’蛋糕,就是表示对你们迎来新人生的祝贺。”主持这个派对的中华慈善(焦作)医院副院长谢晓红说,“祝大家明天手术顺利,祝小朋友们新的生日快乐!”

圆形桌前,围坐着将于第二天接受唇腭裂矫治手术的患儿。他们是来自云南省镇雄县乌蒙山腹地革命老区的100余名唇腭裂患儿中的一部分。6月13日至15日,作为“重生行动”河南省唯一定点医院中华慈善(焦作)医院,派出专车跨越4省、往返3800余公里,把该县102个汉、苗、彝族唇腭裂患儿接到该院免费进行手术。

“重生行动”就是要给唇腭裂患儿带来新的人生。手术那天,就是患儿的新的生日。咱们院里给每一个即将做手术的患儿准备一份生日蛋糕,表示对他们重获新生的特别祝贺。”中华慈善(焦作)医院

院长郝杰兵作出这样的决定。59岁的苗族老汉江庭贵看着儿子大口吃着蛋糕,眼泪扑簌簌地往下掉:“我娃儿长到12岁了,这是他头一次吃蛋糕。”

江庭贵的娃儿名叫江城,今年12岁,读小学四年级,是一个懂事且学习努力的孩子。母亲生下这个面部严重残缺的孩子后,精神上受到刺激,以致后来发展成精神病,整日蓬头垢面,完全丧失了劳动能力。江家只有2亩地,全年收入2000多元,多年来一直没有钱给孩子治病。

“这下好了,我不花钱就能给娃儿治病,娃儿还能吃上蛋糕,这福气太大喽!”江庭贵抹着眼泪一遍又一遍地说。

“妈妈,我还想吃蛋糕。”四岁半的苗族女孩马么妹在手术后的第二天指着没吃完的蛋糕说。护士听到后,怕原来的蛋糕不新鲜,马上请示护士长,看能否送来一个新鲜蛋糕。半个小时后,马么妹又闻到了新鲜蛋糕的奶油香味。

“明天有12台手术,准备12份‘重生’蛋糕。蛋糕要绝对新鲜,上边的‘重生’奶油字样要清晰,造型要好,让孩子们吃得高兴。”该院领导每天都要通知相关科室准备这些特殊的生日礼品。

其实,患儿们在吃蛋糕的同时,还享用了“心理鸡汤”。心理医生利用每次派对,为术前患儿开展团体心理支持活动,通过做游戏、玩沙盘,介绍手术效果,减轻患儿的心理恐惧,解除家长的焦虑和担心,使得患儿以轻松的心态接受手术。



“妇女心灵之窗”社会帮教活动基地揭牌

本报讯(记者高小豹)6月21日,随着市委政法委副书记杨吉喜和市妇联主席康萍缓缓地将一段红绸揭开,“焦作市‘妇女心灵之窗’社会帮教活动基地”的牌子在阳光下分外耀眼,阵阵热烈的掌声从市戒毒所女戒毒学员中响起。

在6月26日国际禁毒日即将来临之际,市妇联在市戒毒所成立了焦作市“妇女心灵之窗”社会帮教活动基地,为女戒毒学员提供心理咨询。

据了解,为进一步拓展妇联维权服务领域,市妇联于2010年9月开设了焦作市“妇女心灵之窗”公益热线,由已获得国家心理咨询师资格证书的专业人士给求助者以帮助、启发和教育,并先后开展了以“温暖你我他,维权服务进万家”为主题的社区心理咨询活动,针对女戒毒学员心理状况开展了“情暖中秋关爱活动”以及反对家庭暴力的幼儿园亲子关系团体辅导等公益活动,在提高妇女心理健康素质、维护社会稳定方面取得了明显成效。

今年3月,市妇联又借助焦作市律师资源,成立了焦作市“妇女心灵之窗”心理咨询志愿者活动基地。同时,市妇联还扩招了136名热心公益、业务技能精湛的心理咨询师,启动了志愿者咨询技能培训工程,组织志愿者深入焦作监狱开展个体心理咨询活动。

揭牌仪式结束后,市妇联组织10多名心理咨询志愿者现场为女戒毒学员开展了心理咨询活动。



▲6月23日,记者在武陟县乔庙乡杨村田间看到,这里的村民头顶烈日,挥汗如雨地在蓄满水的秧田里插秧。今年,武陟县计划播种水稻8.5万亩,现已播种7万亩。 本报记者 赵耀东 摄



▲6月22日,一架型号为R44的直升机在沁阳市上空盘旋,无公害杀虫药如白雾般飘洒树上,我市今年利用飞机防治杨树食叶害虫工作拉开序幕。据介绍,今年我市利用飞机防治杨树食叶害虫将飞行作业145架次,设计飞行面积10万亩,主要防治杨小舟蛾、杨扇舟蛾等杨树食叶害虫,预防美国白蛾。 本报记者 杨帆 摄

(上接一版②)最困难的那些家庭才能吃低保。据该村党支部书记花明奇介绍,类似这样的选举已经进行三年,民主、公开的决策保证了群众的知情权、参与权,也保证了党的惠民政策实实在在地惠及困难群众。

在农村资产、资源、资金的管理上,孟州市出台了“三资代理”、“六审六签”、网上村务公开、监事会监督等制度,明确集体资金的审批权限、收支程序,规范项目建设和资产资源发包的招标办法,从源头上预防“坐收坐支”、“账外账”现象。前不久,化工镇西孟港村河堤上种植的440棵杨树到了砍伐期,按照制度规定,该村先召开党员会和群众代表会讨论通过,然后公开招投标,最后以7.1万元的最高成交价成交,所有款项统一打到镇政府“三资代理”账户,在村监事会的监督下使用。

农村干部干得好与坏、职务升与降,由百姓说了算。孟州市创新性推出以“群众评议、党员评表率、组织评党性”为主要内容的“三票评议”农村干部方法,每年组织党员、群众对农村干部进行两次民主评议,评议结果与班子调整、干部绩效工资挂钩,不达标的班子重新调整,不合格的干部引咎辞职。会昌办事处东曹村调整后的班子上任后,在充分尊重民意的基础上,统一土地流转,统一开发销售,建立了黄河滩区千亩旱地种植基地,当年亩均效益四五千元,群众纷纷竖起大拇指称赞:“农村以前是官管民,现在是民管官,农民能管住的村干部才是扎扎实实为大家谋利益的好干部!”

“三管”举措实施以来,孟州市通过民主管事,圆满解决了低保户确定、土地流转等问题1662个;通过制度管钱,代理村组资金5000余万元,组织村级招投标269次,节约增收资金361万元,纠正违规资金23万元;通过群众管官,调整农村干部73人次,给予党政处分91人。今年3月份,该市再次被评为中纪委农村党风廉政建设工作联系点先进单位,全国仅有15家。

(上接一版①)西滑封村82岁的老党员程德喜和村民聊天时,感慨地说:“活了一辈子了也没敢想,县委会专门带医生来给俺看病。”武陟县委副书记、县长闫小杏第一次到他家中时老程正病重,第二天闫小杏便带来两名医生为老程治病,一家人感动得直掉泪。在该村集体企业遇到发展瓶颈的关键时刻,闫小杏多次与村两委班子共同研究,选好发展经济的突破口,理出“二次创业”的好思路,如今12家企业已改制成功,整村合并规划已完成,新市镇建设即将动工。

职能部门纷纷发挥优势,把活动推向纵深,延伸了“小部门大民生”的服务内涵。武陟县民政局探索社会救助的新路子,在挖墙店乡宝村成立全省首个村级慈善工作站,目前全县已建立村级慈善工作站256个,募集资金1516万元;人力资源和社会保障局争取中央和省级资金3225.7万元,把全县34万多名城乡居民纳入社会养老保险体系;卫生局开展“健康万家

行”活动,组建18支医疗小分队深入乡村开展义诊;电业局帮扶三阳乡三阳村,投资35万元为村里三个台区更换线路,维修更新所有路灯,保障了群众夜间安全;产业集聚区管委会着力解决好项目用地、用电、用水等问题,使投资10亿元的辅仁产业园项目从签约到开工仅用两个月时间,创造了令人称奇的“武陟速度”。

党群干群关系进一步密切,今年春节期间,常鸿慰问了节日期间坚守岗位岗位的职工后,一回到县委大院,就有几个“亲戚”在等他。来人是他联系的小马营村五户群众,老党员刘淑兰拉着他的手激动地说:“常书记,快过年了,太想来看看你。你光关心俺哩,俺也想关心关心你,县里有多少大事你得操心,你可得注意身体呀!”

干部作风进一步转变。近千本《民情日记》,记录了干部下基层“接地气”了解到的民情民意以及为群众所办的实事好事。武陟县畜牧局局长冀小会

本报记者 郭树勋

6月23日是端午节,清晨的菜市场、社区楼道、超市门口,多了一群蹬着三轮车卖粽子的“巧妇”。几桶喷香的粽子,伴随着她们悠扬的叫卖声:“价廉味美的粽子,好吃又好看……”动听叫卖声将老太太们吸引过来,而这些“巧妇”大部分来自新区。

在新华街枫华苑小区东门口,记者看到一位“巧妇”桶里的粽子还冒着热气,一位老太太拿起粽子在鼻子前闻了闻,粽子的香味立马散发出来,老太太毫不犹豫地买了一公斤。一拨儿接着一拨儿,引来了许多主妇,有购买粽子的,有上前询问价格的。

“这是我第二次买粽子了,她家的粽子很好吃,包得也扎实,价钱也合适。”退休干部王丽萍说。听到顾客的赞美,“巧妇”提高嗓门儿说:“我卖粽子已有十来年了,有很多这样的回头客,都认识我。”原来,“巧妇”是新区李万街道北李万村人,叫张贵香,每年端午节前后都要和丈夫卖个把月的粽子。

黝黑的皮肤,洁白的短袖,牛仔短裤,四十出头的样子……遮阳帽挡住了脸但掩盖不住她的精明能干。她说,她每天7时开着三轮车拉着粽子去菜市场、超市门口卖,若是到了10时多粽子还没有卖完,就去社区楼道、街面卖,中午回家吃饭,15时左右再出来,直到卖完才回去。她说:“粽子过夜了口感就会差一点,所以一定要卖完,最晚一次卖到20时。”

谈及卖粽子,她说,每到端午节,街上卖粽子的人比较少,于是她就和丈夫做了一些粽子尝试着卖,发现还可以,就这样一直坚持了十来年。

谈笑之间,一位大妈走了过来,边挑着桶里的粽子边念叨:“现在城里人基本不包粽子了,都嫌麻烦。还好,有你们这群卖粽子的,才觉得有点过节的气氛。”最后,大妈选了一兜粽子满意地走了。

记者感言:端午节是中华民族的传统节日,而在城里,这种传统节日似乎已与我们渐行渐远。新鲜的箬叶、晶莹的糯米,一家人围坐在盆边热热闹闹地包粽子已成为很多人的记忆。端午节前后,穿梭在城市街头巷尾的这群卖粽子的“巧妇”似乎在提醒我们,不要忘了传统节日,因为它不仅仅是一种文化的传承,更是我们精神家园中的情感需求。

记者走基层·节日见闻

市地产交易中心“四廉促四力”建设廉政文化

本报讯(通讯员吉肖肖)为推进机关廉政文化建设,近日,市地产交易中心广泛宣传廉政文化知识、陶冶廉政文化情操,培育廉政文化理念,使廉政文化入情入理、廉政意识入脑入心。

一是教育倡廉,提高廉政文化的渗透力。该中心党组把思想教育作为廉政文化建设的基础,坚持将德教育、党的优良传统和作风教育、党纪国法教育为重点,采取听讲座、上党课、召开座谈会等形式,对干部队伍进行廉政教育。

二是制度督廉,提高廉政文化的约束力。该中心根据反腐倡廉的“六个机制”和“一岗双责”要求,制定了干部工人述职述廉制度、民主测评制度、重大事项报告制度、廉政档案制度、民主生活会

制度、财务管理制度等,使干部工人明辨是非,自觉规范自己的言行。

三是活动兴廉,着力提高廉政文化的吸引力。该中心通过开展丰富多彩的文体活动,把严肃的廉政教育内容同活泼的文体活动结合起来,收到了良好的效果。

四是谈话促廉,提高廉政文化的预警力。该中心领导定期不定期地与每位员工进行廉政谈话,并针对容易发生问题的关键岗位、关键环节和关键时节,坚持多提醒、勤教育;对新提拔的干部提前打“预防针”,教育其认真履行廉政承诺;对热点岗位干部常敲警钟,敦促其廉洁奉公、防微杜渐;对有苗头性倾向性问题的干部适时提醒,进行交心谈话,促其自觉警。

(上接一版③)但正如医生所料,“在那段日子里,我尝到了痛苦、艰辛,感到过无助、无奈,却从来没有想到过放弃;我备受煎熬,心力交瘁,却丝毫没有后悔;我体会到人生真谛,体会到患难夫妻情更真。”

也许是感动了上天,四个月过后,奇迹出现了,丈夫从昏迷中醒来,看着妻子和女儿。那一刻,压抑了太久的韩文清抱着丈夫放声痛哭。

已花掉数万元,欠了不少外债的韩文清实在没有能力继续让丈夫住在医院里治疗,就把丈夫接到家里。丈夫需要照顾,孩子还在上学,生活需要开支,继续治疗需要花钱,太多太多的难题摆在韩文清的面前,太重太重的担子压在一个柔弱女人的肩上。为了家,为了病中的丈夫,为了孩子,她白天出去工作,晚上回来照顾丈夫,起早贪黑,累得腰酸腿痛。

功夫不负有心人。丈夫的病情一天天好转,身体逐渐恢复,如今已能与家人进行简单的对话了。为了不离不弃的家,韩文清还在每天忙碌着。

(韩文清的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目,《焦作广播电视台》,焦作网共同推出。)

博爱县

开展组工干部联系点调研活动

本报讯(通讯员牛慧超)近日,在“走百乡、进千村、访万户”活动中,博爱县开展了组工干部联系点调研活动,进一步转变工作作风,提高干部素质。

在“走百乡、进千村、访万户”活动中,该县每名组工干部联系一个乡镇党委、一个农村党支部、一个县直单位、一个非公有制企业,每月至少深入联系点两次,采取列席会议、调查研究、

工作参与、组织谈心、树立典型、结对帮扶、双向互动等形式,与基层党员干部同吃、同住、同劳动,帮助指导联系点理清工作思路、细化工作措施,增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力。

截至目前,该县已建立联系点48处,指导建立非公有制党组织7个,撰写调研报告18篇,开展结对帮扶12人次。

孟州市

支部达标 书记有奖

本报讯(通讯员赵彩虹)“过去工作干好干坏一个样,现在只要工作干得好,基层组织达标了,还能提高待遇,我们干得有力!”近日,孟州市后禄村党支部书记李国兴满怀信心地说。

日前,孟州市在排查摸底、分类定级的基础上,启动了基层党组织建设“达标升级”活动,进一步

提升工作标准,确立了基层党建一级达标单位比例每年都要保持在50%以上,不达标单位转化达标率100%的总体目标,并下发文件规定:对于农村达到一级标准的党组织,对党组织书记进行经济奖励,其中三年任期内连续保持一级达标资格的党组织,党组织书记工资按上年度工资10%递增。

修武县

“双联双促”暖民心

本报讯(通讯员赵艳芳)近日,修武县委组织部在全县范围内开展了以“结穷亲、解民忧、受教育、促发展”为主题的“双联双促”活动,即部领导联系乡镇、组工干部联系困难户,促进和谐发展、促进社会稳定。

在“双联双促”活动中,修武县委组织部的每名干部分别联系1~2个乡镇,深入乡镇基层,及时发现并帮助其解决经济发展、组织建设、作风建设、干部队伍建设等方面存在的问题;每名员工负责联系1名困难党员,大力宣传党的涉农、惠农政策和相关法律法规,并帮助联系户规划一个“短、平、快”的致富项目,至少解决一个疑难问题,为群众办实事、好事。

目前,该县组工干部共与贫困党员结成帮扶对子1215户,为群众解难题、办实事500多件。



为预防各类案件、火灾事故发生,近日,河南煤化工集团九里山矿成立了以单位主要领导为组长的治安保卫工作领导小组,定期组织人员对重点部位进行治安、防火安全大检查。图为该矿武保科人员在重点部位检查安全情况。 贺艳 摄

拍卖公告

受焦作市中级人民法院委托,我公司定于2012年7月12日11时在河南省产权交易中心公开拍卖以下标的:

- 1.蒙迪欧牌CAF7230A轿车一辆(豫H90560)。
 - 2.焦作市解放区和信合作联社白作信用社(在工商管理部门登记注册具有法人资格的法人有效证件办理竞买登记手续。不含2012年1月1日至拍卖前的红利)。
 - 3.有意竞买者,请于2012年7月11日16时前向人民法院指定账户缴纳保证金(1号标的2万元,2号标的5万元,3号标的5万元)。户名:河南省产权交易中心;开户行:建设银行郑州金水支行营业部;账号:41001504010050209521。保证金以实际到账为准,若不成交全额无息退还,并持有效证件到河南省产权交易中心办理竞买手续。
- 标的展期时间:自公告之日起
 拍卖机构咨询电话:13939158862 公司地址:河南省焦作市南环路203号
 产权中心咨询电话:(0371)66285717 66285718
 工商监督电话:(0371)68852699 法院监督电话:(0391)3386064
 本公告可登录人民法院诉讼资产网查看详情
- 焦作市正大拍卖有限责任公司
 2012年6月25日

讣告

我夫韩庆亮,焦作市经济开发区地方税务局干部,于2012年6月23日17时6分因病医治无效逝世,逝年47岁。兹定于2012年6月27日9时在市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲朋好友届时参加。

妻:杨梅香 携
 女儿:韩萌萌

泣告